



小天下

聊咱泰安的事儿
说咱百姓的理儿

评论



□周倩倩

鸳鸯鸭出双入对遨游湖面深受泰城市民喜爱,但目前,南湖公园30多只鸳鸯鸭仅剩1只。(齐鲁晚报12月12日C07版)

偌大的湖面仅剩一只孤零零的鸳鸯鸭,让人心酸,而它身后尾随的小野鸭更显凄凉。回想往日,鸳鸯鸭在湖中成群游过,鸭子两年间不断被人“顺手迁羊”,有的甚至被淘气的小孩用石头打死。众所周知,鸳鸯鸭是成双入队地出现,现在仅剩这一只公鸭,显得那么孤单。

南湖公园作为开放性的公园,放养供市民免费观赏的鸳鸯鸭,从公园的角度来说,一方面丰富公园的景观,满足市民游

玩娱乐的需求,另一方面也让市民进一步亲近动物、亲近自然。爱护动物正慢慢成为大多数人的共识,公园之所以不设防,正是出于对市民的信任,也是本着市民爱护动物的原则,跟它们做朋友,而不只是笼中的观赏品。但让人大跌眼镜的是,30多只鸳鸯鸭由于人为原因只剩1只,公园对市民的那份信任显得荡然无存。

“顺手牵羊”偷鸳鸯鸭的行为,折射出部分公民文明素质方面的缺失和“规则”意识的缺乏,如原本就知道闯红灯、逆行是违法的,但偏偏这种现象大量存在;如排队购票时“抢位”、插队现象严重,就是规则意识差的反映,也是文明素养相对不太高的标志。

众受益的好事,却成为检验市民文明素质的一张试纸。当然,这只是个别人的行为,但也在另一个角度也在考量市民的素质与涵养。贪图一时之快,却让道德品质打了折扣,丢了涵养,更给城市形象丢了分。

如今,泰安城市建设正在飞速迈进,一个个大型旅游项目拔地而起。说到底,无论硬件怎么提升,市民素质始终是城市的一张名片,软硬件不能失衡。作为泰安一分子,每位市民都应提高自身素质,从小事、从细节上自觉保护城市环境,主动制止损害城市形象的行为。南湖仅剩1只鸳鸯鸭的尴尬场面,是部分公众道德水准的一个侧影,希望这种事情不要再重演。



泰城市民刘莹:看了15日齐鲁晚报C03版《教练学员一起插卡才能学车》的报道,我觉得计时学车是一件好事,能规范学考程序,让学员们明明白白学车,但如果因此就涨一千多块钱学费,确实很难接受。希望驾校在提价前能多听听市民的意见,出台一个双方都能接受的价格。

东平市民李强:《社区“巧嫂子”免费教手艺》写得真好,报道得非常及时,十几位“巧嫂子”免费教社区居民学剪纸、绣十字绣和编织,既让大家学到手艺,也融洽了邻里关系,真是一举多得,值得其他社区学习和借鉴。

网友“冷凝香”:我仍然记得14日齐鲁晚报B04版《村里买单,常家庄校车跑得欢》的报道,当前校车问题一个接一个,让人看了揪心。可喜的是,咱们岱岳区竟然有这么一辆校车,不仅有专门的司机、车辆定期体检,而且还免费接送学生。这样的校车,孩子坐着安全,家长也放心。

本报“岱下茶馆”栏目邀您参与,如果对泰安发生的大事小事,或是对本报有何想说的话语,都可以通过该栏目留言。参与方式:发送电子邮件至q1wbjrt@163.com,或登录齐鲁晚报·今日泰山官方微博留言(<http://t.qq.com/jinritaishan>)。请在留言中注明您的真实姓名和联系方式。

(王伟强 整理)

评论



□赵兴超

12月9日至12日四天时间,泰城虹桥宾馆附近传出轰隆声,十里外都能听得见。周边居民难忍噪声污染,纷纷闭门关窗,原来是热电厂新锅炉“吹管”清理管道杂物。(本报12月12日C06版报道)

新启用的锅炉例行“吹管”,作为一项必须经过的步骤,本无可厚非。因此产生的噪声,虽然对居民工作、生活有不小的影响,如果提前通过细致的告知工作让大家知晓,相信居民也都能理解。但这次许多居民没有准备,产生抱怨也就情有可原。其实,告知工作如果做得再细致一点,做足与“吹管”本身没有切身利益关系的

“额外功”,就没这么大的影响了。

锅炉“吹管”,大多数人都是头一次遇到,由此带来的噪音污染,把住在附近的老人小孩着实吓得不轻。特别是热电厂周边,许多新建小区入住增多,影响就显得尤为明显。孩子哇哇哭,老人心乱跳,居民自然把责任归咎到热电厂。不管是正常工作也好,必经步骤也罢,这些居民们打心眼里厌烦不答应。用“供暖影响千万家,为大多数居民着想”等说法来劝解受影响居民,即使有道理也很难让他们接受。

当然,这并不是居民觉悟不够高、素质太低,安静的生活突然被打乱,换了谁也不可能不生气、不抱怨。倘若热电厂做足前期工作,客观影响摆在那里,但却不

会产生如此大的抱怨。热电厂称此前与相关部门打了报告,也通过部分媒体公示,而事后看来这些工作显然还不够。广播、电视、报纸、网络,现如今如此发达的传播与接收途径都可以加以运用。单单只用其中一种,不知道是时间紧迫没准备,还是没想到,或者根本就没有考虑周全的态度。

其实,影响严重的小区也就那么几个,数也能数得过来,就算是用土办法,挨个小区张贴告示,提出一些减少影响的小建议,也能让居民最大限度提前做好准备。方法很简单,却能体现为居民考虑的一种态度。居民心里感到体贴与温暖,自然就不会再抱怨了。

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿信箱:qlwbsp@163.com。投稿电话:18653881086。

提前说一声,大家会理解

居然之家
Easyhome

装房子 买家具 我只来居然之家
国资委直属央企控股·先行赔付首倡者



12月24日-1月3日
辞旧迎新开年大作
新年快乐 2012

特约合作伙伴芝华仕沙发

CHEERS
芝华仕

“旧家具处置不再是难题”居然之家隆重推出“以旧换新”

活动期间,消费者在泰安店购买家具时,可以申请将旧家具交给居然之家回收,居然之家按消费者购买新家具金额的5%给予补贴,具体流程见店内公示。

开年巨惠礼 成交后补贴5% 火爆预约中...

2011年12月17日-31日在泰安店预约的顾客可在服务台领取预约卡,2012年1月1日-3日凭预约卡可在成交价基础上再打95折。

百万年货海量送 购物交全款满额即可获赠精美礼品。(仅限当日领取)

满 4000 元送价值 60 元左右的小家电/家居用品/精美年货
满 6000 元送价值 90 元左右的小家电/家居用品/精美年货
满 10000 元送价值 150 元左右的小家电/家居用品/精美年货
满 20000 元送价值 300 元左右的小家电/家居用品/精美年货
满 50000 元送价值 750 元左右的小家电/家居用品/精美年货
满 100000 元送价值 1500 元左右的小家电/家居用品/精美年货

欢天喜地抽大奖 芝华仕沙发等您拿

购物交全款满3000元即可参与抽奖,每满3000元填写抽奖券一张。2012年

1月3日15:00统一抽出。奖项如下:

特等奖(1名)奖品为芝华仕沙发一套 二等奖(10名)奖品为品牌小家电一台
一等奖(3名)奖品为品牌家电一台 三等奖(20名)奖品为品牌花生油一台

贺开年 家具狂备千万货

居然之家号召商户大批量备货以压低进货价格,让消费者获最大实惠。

全国家居连锁购物中心:北京、济南、太原、沈阳、哈尔滨、西安、呼和浩特、天津、郑州、武汉、长沙、合肥、重庆、昆明、成都、贵阳、海口、唐山、阳泉、鄂尔多斯、洛阳、十堰.....